

叙利亚媒体发布 反对派“外援”名单

据新华社电 叙利亚《祖国报》27日发布了一份在叙利亚冲突中遭击毙的外国武装人员名单,名单包括阿拉伯、北非、中亚和南亚的“恐怖分子”,涉及18个国家和地区142人。其中,沙特、利比亚、突尼斯、埃及、卡塔尔和黎巴嫩人的数量分别是47人、24人、10人、9人、6人和5人;另外分别有11人、5人和3人来自阿富汗、土耳其和车臣地区;乍得和阿塞拜疆分别有1人。

伊朗军舰一月内 两次访问苏丹

据新华社电 苏丹军方发言人哈立德26日说,两艘伊朗军舰定于本周访问苏丹,停靠期间补给燃料和“后勤物资”。这将是伊朗军舰一个月内第二次访问苏丹。伊朗军舰30日将抵达红海沿岸的苏丹港,停靠3天,属两国海军“正常、例行交流”。苏丹首都喀土穆附近一家兵工厂上月23日遭受空袭,伊朗海军一艘驱逐舰和一艘直升机母舰几天后到访苏丹港。

尼加拉瓜军舰 争议海域行使主权

据新华社马那瓜11月26日电 尼加拉瓜总统奥尔特加26日宣布,从即日起该国海军将在与哥伦比亚存在争议的海域内行使主权,同时要求哥方军舰尽快撤出该海域。尼外交部也就上述军事行动正式通告了哥伦比亚方面,希望哥方接受海牙国际法院的最终裁决,尽快从上述海域撤出军舰。

海牙国际法院本月19日作出最终裁决,将哥伦比亚与尼加拉瓜在加勒比海西部海域存有主权争议的圣安德烈斯群岛中的7个岛屿判属哥伦比亚。但根据裁决,哥尼两国的海上边界将向东移动,使得尼加拉瓜的领海面积相应获得增加。哥伦比亚总统桑托斯随后表示,该国政府不接受法庭的部分裁决。

墨西哥前女市长 铁腕扫毒遭残杀



本报讯 据英国《每日邮报》报道,勇于同毒贩斗争、曾先后两次躲过暗杀的女英雄、墨西哥米却肯州提魁奇奥市前市长戈罗斯蒂埃塔于20日在一条公路边被找到。

当地媒体报道说,11月12日,36岁的戈罗斯蒂埃塔在送女儿上学途中被歹徒绑架,被绑架一周后,她的遗体在一条公路边被找到。戈罗斯蒂埃塔的手腕和脚踝都被绳子捆绑,可以看出她生前遭到刀刺、火烧和毒打。

自从2008年当选提魁奇奥市长后,戈罗斯蒂埃塔打击毒贩的举措为她招来两次杀身之祸。为了与黑暗势力斗争,打消外界对她并未在遇袭中受伤的质疑,戈罗斯蒂埃塔还曾公开展示身上的伤疤,揭露贩毒集团的残暴,誓言永不放弃。 据《中国日报》

寻找真相

阿拉法特灵柩昨日打开 法瑞俄专家提取尸骨样品

巴勒斯坦已故领导人亚西尔·阿拉法特的灵柩27日被打开,来自法国、瑞士和俄罗斯的专家分别提取了尸骨样品。据巴勒斯坦消息人士透露,由于阿拉法特的遗体只剩下骨头,所以没有将灵柩取出,而是在原地提取尸骨样品后重新掩埋。之前预定的军事葬礼随即取消。

现场>> 封锁道路撑起帷幕

在挖掘尸骨过程中,阿拉法特死因调查委员会主席提拉维、几名巴勒斯坦官员、巴宗教人士以及法国、瑞士和俄罗斯专家在场。26日,这些专家在阿拉法特生前办公室,提取了他日常用具及床上用品的样品。如果化验结果显示阿拉法特遭投毒杀害,巴方向国际刑事法院递交诉状。

巴官方封锁了阿拉法特墓地附近的道路,并把墓地前门和墓地内的纪念堂以及清真寺都用幕布围了起来。今年8月,法国巴黎楠泰尔检察院根据阿拉法特遗孀苏哈和女儿扎赫娃向当地法院递交的诉状,决定正式对阿拉法特死因展开司法调查。

2004年11月11日,阿拉法特在法国逝世。今年7月,媒体披露他生前衣物被发现含有高剂量放射性物质钚,由此引发其可能是中毒身亡的猜测。

反对>> 赫迪贾:让我哥安息吧

阿拉法特的妹妹赫迪贾·阿拉法特26日说:“反对为阿拉法

特开棺验尸不只是我和我家人的意见,也是海内外许多巴勒斯坦人的意见。”她说:“阿布·阿马尔(阿拉法特昵称)已经去世,现在在坟墓中安息,请让他继续这样安眠下去。”

80岁的赫迪贾对开棺验尸的实际效果表示疑问:“开棺验尸能有什么用?就算知道了凶手我们能将他绳之以法,并向全世界宣布是他杀了阿拉法特吗?”赫迪贾说,开棺验尸将对巴勒斯坦和平进程造成灾难。

角力>> 借尸检各打如意算盘

从法国来看,阿拉法特在巴黎去世,法方想借调查给世人一个交代;而俄罗斯与巴勒斯坦有着特殊关系,巴勒斯坦问题是俄在中东发挥影响的舞台和支点。同时阿拉法特生前与俄罗斯的关系良好,俄罗斯在巴以问题上的角色也较易被以色列接受;瑞士作为中立国也为各方接受。

验尸一事还撕裂了巴勒斯坦内部貌合神离的面具。不仅阿拉法特的亲属之间对开棺验尸持不同意见,实际上巴勒斯坦内部也并不团结,阿拉法特遗孀苏哈背后可能代表对现任巴解主

席阿巴斯不满的一派,欲借开棺验尸引起国内外注意。

有分析称,法塔赫缺乏公认的领袖,阿拉法特去世后,阿巴斯没能成为各派别认可的领导人。阿巴斯同意验尸很大程度上是想借助阿拉法特在民众中的影响力,唤起内部的凝聚力。

影响>> 结果难搅动巴以局势

目前,巴勒斯坦民众普遍认为以色列是谋杀阿拉法特的幕后黑手。阿拉法特一旦被证实为钚中毒,将会激发巴民众对以色列更强烈的仇恨心理,这对刚刚经历了加沙危机考验的巴以局势是“雪上加霜”的打击。不过,由于巴勒斯坦社会环境的改变和以色列对巴勒斯坦的铁腕控制,巴勒斯坦民众很难再次掀起大规模的反以行动。

只是,以色列已经因军事打击加沙而饱受非议,阿拉法特若被证实中毒身亡,即便无法明确是以色列所为,舆论仍会将其与以色列联系起来,因此尸检结果会在道义上再次捆住以色列,但对目前的巴以局势并不会产生实质性影响。

据新华社、《南方日报》



阿拉法特墓